
C
entrul Regional de
Transfuzii Sanguine
(CRTS) din Constanța face

tot ce poate pentru a colecta o
cantitate cât mai mare de sânge vital
pentru pacienții din spitale care
necesită transfuzii sanguine. De altfel,
periodic sunt făcute anunțuri prin care
sunt solicitate donări de sânge pentru
anumite persoane aflate în suferință,
pe patul de spital. Fără sânge, viețile
multor pacienți ar fi în mare pericol.
Transfuziile de sânge sunt salvatoare
în multe dintre situații, așa că medicii
duc o campanie susținută de
promovare a actului de donare. Cine
este sănătos, indiferent dacă a mai
donat sau nu, este așteptat la centrele
de transfuzii sanguine pentru a face
un gest nobil. Campania de
promovare a donării, apelând inclusiv
la sprijinul autorităților locale, a CRTS
Constanța, care se desfășoară de ani
buni, continuă. De data aceasta, se
solicită sprijinul donatorilor din
Cernavodă, dar și din localitățile
apropiate. Astfel, miercuri, 15 martie,
CRTS și Primăria orașului
organizează o acțiune de donare de
sânge la Clubul Sportiv ”Asociația
Axiopolis Sport”, str. Medgidiei nr. 2
din Cernavodă, cu un act de identitate
valabil, între orele  8.30 și 13.30,
anunță directorul CRTS Constanța, dr.
Geandan Memet, citat într-un
comunicat al centrului.

n CINE POATE
DONA/BENEFICII! n ”Pot dona
persoane cu vârsta cuprinsă între 18

și 65 de ani, cu greutatea peste 50 kg,
care nu au suferit de hepatită, TBC,
sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat,
boli de inimă”, potrivit specialiștilor
CRTS. Persoanele de peste 50 de ani
sunt rugate să aducă de la medicul de
familie o adeverință din care să reiasă
că nu sunt în evidență cu boli de inimă
sau neurologice. Cu două zile înainte
de donare, este interzis consumul de
băuturi alcoolice! ”Persoanele care
efectuează o donare completă (450 ml
sânge) beneficiază la cerere de: 7
tichete de masă pentru produse
alimentare; o zi liberă la locul de
muncă, în ziua donării, în cazul

donatorilor salariați, o zi de scutire în
ziua donării în cazul elevilor,
studenților și militarilor; decontarea
cheltuielilor de transport în comun în
ziua donării între localitatea de
domiciliu/reședință înscrisă în actul de
identitate și localitatea unde se
efectuează donarea de sânge”,
menționează CRTS Constanța. 
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Se oprește curentul electric!

Vezi abonații afectați!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi

întreţinere instalaţii şi reţele electrice,

precum şi posturi de transformare, SC Enel

Distribuţie Dobrogea SA anunţă întreruperea

furnizării energiei electrice în timpul

lucrărilor, după următorul program: luni, 13

martie, staţiunea Mamaia, cu Bar Melody,

Vila Dumitrescu şi Hotel + Restaurant Ovidiu

- întrerupere totalã; oraşul Hârşova, cu

străzile Vadului, Prospectul Dunării, Liniştii,

Alexandru cel Bun şi Portului - întrerupere

parţială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea

Bugeac - întrerupere parţială, între orele

9.00 și 17.00. Și marți, 14 martie, sunt

anunțate întreruperi ale curentului electric,

astfel: municipiul Constanta, zona Faleză

Nord, strada Pescarilor, bloc FZ 10B, scara

B - întrerupere parţială, între orele 8.00 și

16.00; localitatea Satu Nou, cu strada

Atelierului - întrerupere parţială, între orele

9.00 și 17.00. Miercuri, 15 martie -

localitatea Techirghiol, cu strada Mihail

Sadoveanu - întrerupere parţială, între orele

8.00 și 16.00; localitatea Horia - întrerupere

parţială, între orele 9.00 și 17.00; oraşul

Hârşova, cu străzile Revoluţiei, Traian şi

Rozelor - întrerupere parţială, între orele

9.00 și 17.00; localitatea Topraisar, cu

străzile Muşcatei, Fermei, Câmpului,

Ghiocelului, inclusiv zona fostului CAP -

întrerupere parţială, între orele 9.00 și 17.00. 

Pe scurt

13 martie 2017

Nevoie mare

APEL! Veniți să donați
sânge la Cernavodă!

Până în 2020

Gata cu pierderile de curent!
Contoare inteligente pentru o

treime dintre consumatori 
Autoritatea Națională de

Reglementare în Energie (ANRE)
propune instalarea de contoare
inteligente pentru 30% dintre
consumatorii de energie electrică până
în anul 2020, urmând ca, până în anul
2026, toți utilizatorii să beneficieze de
sisteme inteligente de măsurare a
consumului, potrivit unui proiect de
ordin. “Planul național de implementare
a SMI (sisteme de măsurare inteligentă -
n.r.) se derulează în două etape, după
cum urmează: etapa I a planului național
de implementare a SMI cuprinde
perioada 2017 - 2020; etapa a II-a a
planului național de implementare a SMI
cuprinde perioada 2021 - 2026”, se arată
în proiect. De asemenea, până în anul
2020, în fiecare zonă de concesiune a
serviciului de distribuție a energiei
electrice se vor instala contoare
inteligente pentru cel puțin 30% din
numărul total de consumatori. “Pentru
elaborarea planurilor de implementare
aferente etapei a II-a a planului național
de implementare a SMI, OD (operatorii
de distribuție - n.r.) proiectează ritmul de

implementare, astfel încât, la sfârșitul
ultimului an de implementare, procentul
consumatorilor integrați în SMI să fie
100% din numărul total de consumatori”,
mai spun inițiatorii actului normativ.

ANRE recunoaște în tarifele pentru
serviciul de distribuție a energiei
electrice costul investițiilor, dacă sunt
respectate anumite prevederi.
Distribuitorii sunt obligați să informeze
consumatorii despre beneficiile
sistemelor inteligente de măsurare,
precum și despre planul și calendarul de
implementare a acestora. Potrivit notei
de prezentare a proiectului, firma de
consultanță AT Kerney a realizat un
studiu de fezabilitate pentru acest
proiect, care a indicat “o valoare a
venitului net actualizat pozitivă,
conducând la concluzia că
implementarea contorizării inteligente în
sectorul energiei electrice are potențialul
de a fi o investiție profitabilă datorită
beneficiilor provenind din reducerea
pierderilor din rețea și reducerea
costurilor de exploatare, în anumite
condiții și considerente”.
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